
12. szám. LÉVA, 1891. márczius 22.XI. évfolyam.
ÉLÖFIZETF..1 FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre.........................3 frt — kr.
Hat hóra.........................2 frt 50 kr.
Három hóra .... 1 frt 2o kr.

Előfizetési pénzek postautal ványnyal küldhetők.

Efvcs Mzámok. 12 kijával kaphatók 
•» kiadóhivatal bán

HIRDETÉS E K:

Négyhasábcs petit-sor egyszeri közlé.cízi 7 ’.r. 
kétszeriért (i kr, többszöriért 5 !.*  fizctcudő.

Bélycgdij minden egyes beiktatásért 30 tf

A siyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP: EGYSZERSMIND BARSVARMEGfE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-ntcza 33. sző -.iildendok. 
«•*  Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
—-e vasárnap reggel. -t—■ :

: A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
1O55.TX91 Léva város tanácsa.

A folyó 1891. évre szóló házbér- és 
házosztálya dó összeirási és kivetési lajstrom 
a ni. kir. pénzügyigazgatóság által megálla­
pítva, az 1883. éviXLIV. t. ez. 16. §-a értel­
méhez képest a városházán leendő 8 napi 
közszemlére tétel és kifüggesztés végett le­
küldetvén, erről az adózó közönség azon 
fi<>velineztetéssel értesitteiik, miszerint az 
említett lajstrom a városi jegyzői irodában 
van 1891. évi márczius hó 22-től 29 ik be­
zárólag közszemlére kitéve, s hogy a sérel­
mes kivetés elleni felszólamlásokat a köz­
szemlére történt kitétel 8 napjának lejártá­
tól számítandó 15 nap alatt közvetlenül a 
in. kir. pénzügyigazgatósághoz annál inkább 
nvujtsák be, mert ezen határidőn túl be- 
nvujtott felszólamlások a fennhivatol t t. ez.
5. §-a értelmében, mint figyelembe nem ve­
hetők, egyszerűen visszautasittatnak.

Léván, 1891. évi márcz. hó 21 én.
T’-d.sclxn.a.y Tázt-os, 

aljegyző.

Vidéki központok.
E század Ilik évtizedében hazánkban 

is óriási szellemi fellendülés mutatko­
zott. A haladás utáni vágy, a múltak 
hiányainak és mulasztásainak kipóto- 
1 isára irányzott törekvés lázas tevé­
kenységre ösztönözte a nemzet jobb­
jait. E felpezsdülés úgy szellemi, mint 
anyagi téren maradandó nyomokat 
hagyott hátra.

A nagyszabású tervek között volt : 
egy országos központnak létesítése, azaz 
egy magyar főváros megteremtése. És 
azóta nem volt és ma sincsen a köz­
téren szereplő, száinbavehető egyének 
közül egy sem, a ki szóval és tettel 
ne törekedett volna arra, hogy a ma- 
gyár nemzetnek fővárosa, a nemzeti 
közéletnek szive létesüljön.

így született meg Budapest, a 

mely amerikai gyorsasággal épülve és 
haladva, ma már büszkeségünk.

Azonban ki ne látná be. hogy a 
magyar nemzetnek egy erős, nemze- 
ties jellegit főváros mellett szüksége 
van vidéki központokra is. A meleg­
séget és fényt árasztó nap mellett mily 
bölcsen alkotta meg a teremtő a liala- 
vány holdat és a tündöklő csillagok 
miriádjair.

A fa törzséből sem közvetlenül 
nő a virág és a gyümölcs, még a le­
velek sem. közbiil ágak és gályák ké­
pezik a természetes átmenetet, a me­
lyeken át a gyökerek és a törzs él- •/ . • • • • tető nedve táplálja és kifejleszti a vi­
rágot és a gyümölcsöt.

Ila Budapest igazán a magyarság 
szive lesz, melynek minden dobbanása 
megfelel az egész nemzet közérzületé- 
nek; ha Budapest olyan lesz, mint a 
minőnek egy nemzetét dicsőnek, nagy­
nak és gazdagnak lenni óhajtó egyén 
legszebb álmában képzeli: akkor is 
nélkiilözhetlenül szükséges, hogy a 
vidéki központok a nagy központból 
kiáramló sugarakat, összegyüjtvén, azok­
nak jótékony hatását megújult erőben 
terjeszszék a maguk kis körére.

Örömmel tapasztaljuk, hogy ezen 
felfogás mindinkább terjedni kezd, sőt 
ma már dicsekedhetünk olyan váro­
sokkal, a hol a legtöbb tényező meg­
van arra, hogy egy vidéki központ 
nehéz, de rendkívül hasznos hivatását 
betölthessék. De hogy egy vidéki vá­
ros ezt megtehesse, okvetlenül szüksé­
ges. hogy az ilyen központul alkalmas 
város polgársága igyekezzék minden 
eszközt megragadni arra, hogy e vá­
ros szellemi és anyagi ereje öregbed- 
jék. A polgárság ilyen törekvése nél­
kül lehet czifra várost építeni, a mely 
messziről és felületesen kémlelve tet­
szetős, de a valóságban alig létezik.

Egy városnak, a mely hivatva 
van vidéki központul szolgálni, kell, 

hogy olyan elöljárósága legyen, a mely | 
nemcsak a mindennapi lisztet őrli le 
napról-napra, egyhangúan, hanem ismeri 
a múltak tapasztalatait, számol a je- I 
lennel és körültekintő szemekkel néz 
a jövőbe. Egy ilyen városnak kell, 
hogy olyan polgársága legyen, a mely 
minden melléktekintetet félretesz ak­
kor, midőn városának jólétéről, anyagi 
és szellemi elhaladásáról van szó. 
Ilyen városaink pedig, hála Istennek ! 
akadnak úgy az ország, mint várme­
gyénk területén.

Ne támaszkodjunk mindenben a kor­
mányra : igaz ugyan, hogy a kormánynak 
igen sok ut és mód áll rendelkezésére, 
hogy a vidéki városok szellemi és anyagi 
jelentőségét és súlyát emelje, de min­
dent megtenni nem képes. Nagyon 
rossz utón járnak tehát azon városok, 
a melyek minden reményüket és üd­
vüket egyedül a kormánytól vagy an­
nak egyes tagjaitól várják.

Hogy valamely város egy vidék­
nek központjává váljék, minden egyé­
ben kívül első sorban szükséges, hogy 
abban a közművelődési egyesület meg­
alakuljon, a melyet a polgárság zöme 
minél inkább igyekezzék szellemi és 
anyagi áldozatkészségével felvirágoz­
tatni. Ha a hazának minden vidéki 
kisebb vagy nagyobb, központul alkal­
mas városában közművelődési egyesü­
letek virágoznak és miként a kis pata­
koknak és folyiíknak vize a nagy fo­
lyamba és tengerbe ömlik, azonképen 
ezen egyesületek működése azon egyet­
len és magasztos eszmében egyesül, 
hogy a magyar nemzeti állam telje­
sen és tökéletesen kiépüljön. Ily egye­
sület segélyével fejleszthetné városunk 
is rohamosabban kulturális törekvéseit.

Léva rendezett tanácsú város szer­
vezési szabályrendeletének tervezete.

14. A vámosi pénztárra utalványoz és 
pedig 50 frt. erejéig saját felelősségére is.

15. Ev végén Írásbeli jelentést tesz a 
képviselőtestülethez a városi önkormányzat 
életében és a közigazgatás menetében az 
év folyamán előforduló minden nevezetes!, 
eseményről.

A törvényhatóság végrehajtó közege 
is lévén, első sorban felelős a felsőbb ható­
ságok rendeletéinek végrehajtásáért. Ez 
okból érintett ügyekben igénybe veheti a 
közgyűlés és tanács közreműködését, a 
községi elöljáróság, segéd-, kezelő- és szolga­
személyzettel pedig feltétlenül rendelkezik.

A sorozási munkálatokért felelős és a 
sorozó bizottság polgári tagja és előadója.

Rendelkezésére állandóan egy külön 
szolga bocsátandó.

00. §.
A polgármesternek akadályoztatása 

esetén helyettese az első tanácsnok, s lia 
ez is akadályozva lenne, a második tanács­
nok, kik helyettesi minőségükben minden 
polgármesteri jogot gyakorolnak és kötele­
zettségeket teljesítenek.

61. §.
A polgármester sérelmes határozatai a 

vármegye alispánjához s innen a törvény­
hatóság közigazgatási bizottságához feleb- 
bezhetök.

A felebbezés a kézbesítés vagy ki­
hirdetéstől számított 15 nap alatt adandó be.

X. FEJEZET, 
ü e xx dő rls a.p it áxxy. 

62. §.
A rendőrkapitány a kapitányi hivatal 

feje, a városi rendőrség főnöke és mint 
ilyen, rendelkezik a rendőrkapitányság tiszt­
viselőivel és a hozzá beosztott szolgasze­
mélyzettel ; felügyel ezek működésére, végre­
hajtja a polgármesternek, tanácsnak és 
képviselőtestületnek azon rendeletéit, a me­
lyek a rendőri szakmába vágnak és végre 
közegeivel segédkezik a polgármester, a 
tanács és képviselőtestület intézkedéseinek 
végrehajtásánál.

Egyébként a rendőrkapitány a hatás­
körében utalt ügyekben részint — mint 
közgyűlési és tanácsi előadó, részint pedig 
önálló hatáskörrel jár el.

T Á R C Z A.

Márczius 15-ike Léván.
A szabadság, egyenlőség és testvériség I 

(•■Pilléjének sóba és sehol sem voltak olyan 
buzgó követői, mint Léva város polgárai. 
Soha nem alkonyodott le márczius 15 ikének 
napja anélkül, hogy városunk e napot meg 
ne ünnepelte volna. Megünnepelte azt az 
idén is csak úgy, mintha piros betűvel lenne 
jelezve a város kalendáriumában.

Kora reggel a várdombról taraczk- 
ilurrogások hirdették a nap jelentőséget. 
A város házai fel voltak lobogózva. Este 
felhőikor kezdetét vette az ünnepély. Ak­
kor már kezdtek gyülekezni a városház­
térén a hazafias érzelmű polgárok zászlók­
ig .. Megjelentek a különböző iparos-tes­
tületek. Zászló alatt kivonult a lévai ön- 
K' ntes tűzoltó-egylet, nemkülönben a lévai 

■■di. legényegyesület. Eljött a tanitóképzö- 
mtézet ifjúsága is. Hét óra felé meggyuj- 
tottáiv a fáklyákat, miután a képezdei ének- 
Lu 1 azár Károly alkalmi zenei költeményét, 
az „Imát**  elénekelte, Lakatos Sándor ze- 
**• je mellett kivonultak a temetőbe, a Nagy­
bakónál elesett és itt eltemetett honvédek 
sírján felállított emlékszoborhoz.

Itt a képezdei énekkar énekelte 
Buber Károly „Csatadal“-át. Azután K e r- 
' 1 k János tartott lelkesítő, hazafias beszé­
de’, melyet többször harsány éljenzés szakí­
tott felbe. Majd Bogyó Lajos lépett az 
emelvényre és elszavalta Kersék Jánosnak 
ez alkalomra irt „A h o u v é d e k sírja- 

■i *

n á 1‘‘ czimü, nagyhatású költeményét. Az 
énekkar befejezésül a szózatot énekelte s 
a menet „Kossuth Lajos azt üzente" nótája 
mellett visszaindult a városba.

Nagyszerű látványt nyújtott az éjszaka 
sötéteben a fényesen kivilágított város. Kör­
menetet tartva a Mártonfy és Széchényi- 
utczákon át, visszatértek a városház térre s itt 
az ünnepély első része véget ért.

Ezután Léva város hazafias polgársága 
az oroszlán vendéglő nagytermében társas­
vacsorára gyűlt össze.

A jelenvoltak, mintegy nyolezvanan, a 
legvidámabb hangulatban maradtak együtt 
késő éjfélig. A vacsora alatt Mácsay 
Lukács polgármester nyitotta tneg a felkö­
szöntők sorát .'Őfelségét a királyt 
és a királynét éltetvén. Majd J a- 
r o s s Ferencz emelt poharat Kossuth 
Lajos egészségére. A zajos éljenzés le- 
csillapultával dr. Brach Ferencz megható 
hangon vázolva a mai siralmas állapotokat, 
a h a z a szebb jövője- és annak 
cső n k i t a t 1 a n alkotmányáért űri té 
poharát. Ezután Dóka Károly M ácsa y 
Lukács polgármestert, S z e m e r é d y 
Lajos a független hazát éltette. Bel­
es á k László a nemzeti k ö z s z e 1 1 e in 
és a tiszta hazafiság ápolás á ért 
emelt poharat. Végül Kersék János Léva 
város sok derék polgára közül a legnagyob­
bak egyikét, dr. Brach Ferenczet éltette, 
ki viszont Léva város hazafias polgárainak 
kívánt sok szerencsét és szebb jövőt.

o

Jozéfa.
ni.

Százszor jobb Így, hogyha némán 
Tekintek csak szép szemedbe. 
Többet mond a hallgatag szem, 
Többet, mint egy világ nyelve.

Attól tartok, hogy szavamra, 
Mint igézet eltűnsz nyomba 
S itt hagysz engem rideg földön, 
Kihalt posztéul — haldokolva.

IV.
Angyalnak mondanak,
Akik nem ismernek;
Elbeszélik, tovább adják 
Ligetnek, bereknek.

Milyen jé) szived van,
— Mit lábad lehágott — 
Csókjaiddal orvosolod 
N beteg virágot.

Szófián az én lelkem :
Elhallgatja vádját 
Mosolyogva, hogy tapostad 
El a boldogságát.

Doktor Ferenci.

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!*)  
« A fölszólitás, hogy e díszes körben 

felolvasást tartsak, rendkívüli módon za­
varba hozott a tárgy választását illetőleg. 
Törtem a fejemet, mi volna képes az álta­

*) B e c k e r Nándor, főgiinnáziumi tanárnak f. 
évi jan. hó 29-én tartott kaszinói estélyen kuztetszés-
ben részesült felolvasása.

lános érdeklődés húrjait megérinteni; kö­
vessem-e a felolvasók rendes irányát a be- 
szély-, humoros rajz- vagy eszmefuttatásirás 
terén ? Úgy éreztem magam, mintha sivár, 
letarolt mezőn barangolnék, melyben néha 
egy egy göröngyben megütöttem magamat, 
örömmel utána hajoltam, de csakhamar bo- 
szusan félredobtam. Fordultam a tudomány­
hoz is, összekutattam a régibb és újabb 
vívmányok csarnokait, de nem volt bennem 
annyi bátorság, hogy valamelyikbe bele- 
akasztottaiu volna magamat. Lelki szemeim 
előtt elvonultak a különféle tárgyak, min­
degyike bemutatta fényes oldalait, de én 
nem mentem lépre, meglátva a hínárt, mely 
szellemi tovahaladásomba kapaszkodva, an­
nak végképen nyakát szegné. Kutatásom 
eredménye bölcselkedés volt és éppen ilyen­
kor esik meg a gyarló emberrel; hogy a 
legnagyobb következetlenségekben botorkál. 
Az imént nem találtam tárgyat s most már 
mindenhol alkalmas tárgyat leltem. Kérdez­
tem önmagámtól, miért ne lehetne esetleg 
a latin grammatikáról vagy a dift'erentiál és 
integrál számításokról fölolvasni nem éppen 
szakszerű tudósok előtt? A dolog bibéje 
csak az, hogy meg kell találni a hangot, 
mely szivet lelket vonz és bilincsel. Súlyos 
teher esett le szivemről, megkönnyebbülten 
neki fogtam az Írásnak, de egyszersmint tisz­
tába jöttem magammal. Sem tudományom, 

1 sem Írói talentumon oly nagy, hogy bármely 
■ tárgyról élvezetesen Írhassak, Írok tehát a 
I hangról, melyet másutt oly nehéz fölielni, 
I azaz jobban mondva, azon művészetről, mely- 
1 nek kezdete és vége a hang. S minthogy tj



Mint közgyűlési és tanácsi előadó, a 
rendőrkapitány mindazon közrendészeti ügye- , 
két, melyek a képviselőtestület, vagy a , 
tanács által való elintézést tesznek szüksé­
gessé. előadja. — Ily ügyek különösen :

a) tüzeseteknél kitűnt egyének jutal­
mazása iránti kérdések ;

b) a városi tűzoltóság felszerelése, el­
látása s idevonatkozó tárgyalások ;

c) közegészségügyi és orvosrendöri 
szabályok ;

d) járványügy és ragálykórok eileni
intézkedés; .....

e) külföldre szóló útlevelek iránti kér­
vények elintézése.

Önálló hatáskörben vezeti és intézi a 
rendőrkapitány a város egész hatarán és 
területén a rendőri ügyeket. Felelős elin- 
tézője tehát a rendőrség körébe tartozó 
mindennemű ügyeknek, őre az állainköz- 
rend-, személy- és vagyonbiztonságnak, va­
lamint a közerkölcsiségnek, közegészség és 
köztisztaság fen tartásának.

Hatásköréhez tartozik különösen mint 
ilyenek :

1. Bűnügyekben való rendőri előnyo- 
mozás vezetése.

2. Hatáskörébe utalt kihágás! ügyek 
elsőfokú elbírálása.

3. Cselédügy kezelése.
4. Tilos vadászati ügyekben elsőfokú 

intézkedés.
5. Tolonczügv.
6. Nyilvános gyülekezések és gyiilé- | 

sek tartásának törvényes időben történt ; 
bejelentését tudomásul veszi és úgy azok, ' 
valamint körmenetek alkalmával a csend 
és rend fentartása felett őrködik.

7. A vásári és piaezi rendészet ke­
zelése.

8. Nyilvános helyiségekben tartandó 
szini és egyéb előadások, — tánczvigahn.k
s mutatványok alkalmával a felügyelet s . 
ezekhez az engedély kiadása.

9. Vaspálya közlekedésénél való fel­
ügyelet.

10. Gátak és hidak feletti felügyelet.
1 1. A mezei rendőrségi ügy hivatalos 

bírói eljárás tárgyát nem képező részének I 
elintézése.

(Folyt, köv.)

Barsvármegye törvhat. közgyűlése. |
Barsvármegye törvényhatóságának bi- I 

zottsága folyó hó 19-én tartotta évnegyedes 
rendes közgyűlését. Az elnöklő főispán a 
közgyűlést megnyitván, megemlékezett Si- 
mor .Jar.os herczegprimás haláláról, mely fe . 
lett a bizottság részvéte és fájdalmának I 
jegyzőkönyvileg adott kifejezést és a jegyző­
könyvet a káptalannak megküldi.

Bejelenti a főispán, hogy Ko- 
perniczky József, újbányái volt városi pénz­
táritok, ugyanezen város rendőrkapitányává 
választatott.

Dr. Medveczky Károly tiszteletbeli 

megyei főorvossá kineveztetett, és végre 
bejelenti a főispán, hogy a megtartott szá­
monként szék alkalmával úgy a központi, 
mint a járási tisztviselők tevékenységéről 
győződött meg — és teljes megelégedésé­
nek ad kifejezést.

Ezután a napirendre kitűzött tárgyak 
közül az alispán jelentése vétetett elő 1890. 
év Il-ik feléről. — Ezen jelentésben az 
alispán több indítványt tett, — melyeknek 
felolvasása u'án dl. Belicza Pál kérdést 
intézett az alispánhoz, hogy a fél éves je­
lentés miért nem közöltetett a meghívóval 
együtt a bizottság tagjaival, — hogy ez által 
megadatott volna az alkalom az indítvá­
nyokhoz való hozzászólásra. — Dombay 
alispán válaszolja, hogy a jelentések oly 
terjedelmesek, hogy a nyomdai költség igen 
nagy volna, a megyei litográfia pedig any- 
nyira el van foglalva, hogy a munkát nem 
győzi. — Dr. Ruffy Pál főjegyző kiemeli, 
hogy a dotáczió oly csekély, hogy a leg­
szükségesebbre sem telik, — és odajutott 
a vármegye, hogy még a papiroson és ♦fan 
is kell takarékoskodni — és a közigazga­
tási költségvetés keretén belül alig lehet a 
kiadásokat fedezni.

Bemutattatik a házi pénztár 1890. évi 
zárszámadása, mely szerint a bevétel 7().>4< 
frt 43 kr. a kiadás 70309 frt 041>.> kr. a 
maradvány 238 frt 38’/2 kr.

Vihnye és Szklenó gyógyfürdők szá­
mára 1891. évre a fürdőbiztosnak megvá­
lasztása kerülvén napirendre, — a főispán 
megkéretett a kinevezés iránt. — A Mar- 
ezibányi Imre nevét viselő alap gondnokává 
Raschman Tamás ügyvéd megválasztatott.

A folyó év május 3 án Szentbenedek- 
ben megtartandó vármegyei ünnep meg­
tartását illetőleg, — a főispán megké­
retett, hogy ott részt vegyen, — az alis­
pán és az ar.-maróthi főszolgabíró pedig 
kiküldettek.

Az Újbányán üresedésben álió 2 tör­
vényhatósági bizottsági tagnak megválasz­
tására, — a határnap f. év april 6 ára ki­
tűzetett és választási elnöknek Tomcsányi 
bizottsági tag megválasztatott

A belügyminiszter a vármegye tűzren­
dészet! szabály rendeletét leküldötte és arra 
azon módosítást tette, hogy a ház lebontása a 
községi elöljáróság engedélyezésével enged­
tessék meg; — mivel a megye bizottsága 
ezen felelősséggel nem akarta terhelni a 
község elöljáróit, — azért ezen részt egé­
szen kihagyni határozta. — Továbbá Odes- 
calchy Arthttr herczeg és Zongor János 
felszólalása után ugyancsak kihagyatott azon 
szakasz is, mely azt rendelte volna, hogy a 
községnek lófogattal biró lakosai kötelesek 
24 óráig készletben lenni.

Napirenden volt a kereskedelemügyi 
miniszter rendelete, melylyel a közúti költség­
előirányzatra 10°/0 pótadó állapíttatott meg.

Hosszabb vitára adott alkalmat Det- 
rich Péter és érdektársai által beadott 
azon kérvény, hogy az osziányi járás adó­
fizető közönsége az oszlanyi vámon vám­
fizetés nélkül járhasson. — Odescalchy 
Arthur herczeg, Detrich Péter, Konkoly’ 
Gyula, Sümeg János és Zongor János fel­
szólalása után elfogadtatott az állandó vá­
lasztmány azon indítványa, hogy mivel az 
oszlanyi vám már fi évre bérbeadatott, — 
és ezen bérösszeg a kölségvetésekbe fel is 
vétetett, — ennélfogva ez idő szerint a 
kérvénynek hely nem adható.
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Olvastatott a kereskedelemügyi n11" 
niszternek intézvénye, melylyel a kiépíteni 
tervezett vasutakra 200,900 frt és 100,000 
frt segélyösszeg megszavazása azzal hagya­
tott jóvá, — hogy a kötelezettség 1892. 
évben vegye kezdetét és 10 éven át lesz 
fizetendő. Ezen intézvényre határoztatott, 
hogy feliratban kéressék meg a miniszter, 
hogy amennyiben a vasútépítés még az 
idén megkezdetnék, ezen intézkedés meg­
szüntessék. A vasúti bejárásra az alispán 
és Sziránvi Sándor bizottsági tag kiküldetett.

Nyitravármegyének azon átirata, hogy 
a léva-verebély-nyitra-lundenburgi vasút ki­
építése czéljából 300,000 frt segélyösszeg 
megszavaztassák — a vasutügyi bizottság­
nak kiadatni határoztatott.

Steiner Heinrich azon kérvénye foly­
tán, hogy a vármegye tulajdonát képező, 
lévai szolgahirói hivatalház — neki 3000 
írtért eladassék, — elfogadtatott az állandó 
választmány azon javaslata, hogy 5000 frt 
kikiáltási ár mellett árverés tartassák. — r. t.

Budapest, 1891. márczius 19 én.
— Tavaszi rügyek. — Kilátások a jó termésre. — 
Márczins 15-ike a fővárosban. — A képviselőház a 

húsvéti szünet előtt. — Az elköltözött udvar. —
Kifekszem a vén Gellérthegyre és né­

zem a megszelídült Duna habjait. Csak az 
imént irtani arról, hogy milyen merényletre 
készült a vén Duna haragos áramlatával a 
főváros ellen. A pinezék nyomorult lakosai 
egész éjszakákon át virrasztottak, aggódva 
várván a pillanatot, mikor szólal meg a 
vándiázféren az ágyú, me'y jel leend nekik 
a menekülésre. De hát, hála Istennek, mind­
erre nem volt szükség. A pillanatnyi ve- ■ 
szély elmúlt és rá alig pár napra alig akarja 
az ember hinni. Nem hiába mondják, hogy ’ 
nagyon alattomos ez a vén Duna. Most 
hogy a napsugár aranyos derűjét látom 
csillámlani tükörsima felületén, hogy látom , 
nyugodtan ballagni medrében, mint egy i 
öreg vándort, ki botjára támaszkodva lassan 
lépeget a kitűzött czél felé, alig tudom el­
képzelni magamnak, hogy miként tudott ez ! 
a fáradt testű vén Duna annyira felhábo­
rodni, hogy megrémítette az összes parti 
városokat.

Egyszerre vége szakadt a komor téli 
napoknak. Egy fordulat és vége a tél ural­
mának. Mintha valami láthatatlan kéz szak- 
gatta volna le az ég kárpitjáról a fekete i 
felhők széles leplét, melyek elfogták a fa­
gyos főid elől a melegítő napsugarat. Már 
ébred minden. Szinte látom, hogy az el- , 
nyomott fűszál a napsugár csókjára miként 
emeli fel hervadt fejét, szinte látom benne ■ 
az élet feltámadását, hogy miként lesz egy- , 
szerre megint zöld és üde. Már a hegyi 
utón apró bogár, k futkosnak és teljes pom- ' 
pújában áll a hóvirág, sőt már az ibolya 
is fakadozni kezd.

Béke és nyugalom mindenfelé. A nap 
melegitö sugara, mint olvasztott arany szű­
rődik át a színtelen levegő égen keresztül 
a főváros házaira. A lipótvárosi bazilika 
aranyos glóriában áll. Mily jó most sütké­
rezni a napon. S mig az ember szivében 
idealizálja magának a kikeletet, azalatt ' 
olyan prózai gondolatok merülnek fel az 
ember agyában, hogy mégis csak jó az a i 
meleg, legalább nem keli téli kabát s nem 
hűti senki meg magát. A szegény emberek 
egyedüli pártfogója a tavasz. A mogorva 
tel bizony sokakat megvisel. De a tavasz élet.

Hosszú és kemény tél volt az idei. 
Legalább egyszerre végeszakadt. A tavaszi 
rügyek pattognak már az ágakon. A gazda­
ember reménykedve szántogatja földjét. A 
héten a tél után oly meg'epő volt a fordu­
lat, hogy a héten jegesö esett és menydör- 
gött, mintha csak kánikulában lettünk volna. 
Azt mondják, hogy jó termésünk lesz az 
idén. Hát bizony el is kellene már egy 
igazi, bő esztendő. Az egyiptomi József ál­
tal megjövendölt hét szűk esztendő sokszor 
elkövetkezett már erre az országra, mert 
csekély jövedelmünkön, csak az Isten tudja, 
hányán osztoznak. Különben úgy van az 
ember mindennel, hogyha kevese van, kény­
telen a kevéssel beérni. Ha sok vau, 
akkor talán az a sok sem lesz elég. Mert 
olyan az ember, hogy a kinek több van, 
az még többet kíván.

Márczius tizenötödikét, a magyarok e 
kiváló nemzeti ünnepét, a főváros megün­
nepelte az idén is, mint mindig. A szabad­
ság, egyenlőség és testvériség eszméjének 
sohasem volt hivebb követője, mint az if­
juság. Az egyetemi ifjuság volt az, mely 
az igazságért és jogért leghamarabb tudott 
lelkesülni. Az idén is az rendezte a már­
czius 15-iki ünnepélyt a fővárosban, mely 
valóban mintája lehet annak, hogy miként 
kell megünnepeli e napot, mment kell azt 
valóban nagy és nemzeti ünneppé emelni. 
Az ünnepélyt délelőtt a vigadóban rendezett 
matinéé nyitotta meg. Majd délután az 
egyetemtéren gyűltek össze a főváros haza­
fias érzelmű polgárai, a hol ünnepi beszéd, 
szavalat és ének volt. A fellelkesedett nép­
tömeg innét a szaba !ság ihlett dalnokának, 
Petőfinek szobrához vonult, hol Gonda Dezső 
tartott meleghangú hazafias beszédet és 
koszorút helyezett a szoborra. Az ünne­
pélyt társasvacsora fejezte be. De meg­
tartották még e napot a különbö -ő egye­
sületek és testületek is.

Ott, hol a magyar ember a halottak 
emlékének szentel ünnepet, sohasem fukar 
szóban és tettben. Párját kell ennek a nép 
nek keresni, mert azt sohasem fogja elfe­
ledni, kik voltak a mi derék honvédőink, 
s mily eszméknek lettek ők áldozataivá. 11a 
porban is vannak ők már, az eszme meg­
maradt. Es igy száll az utódról ufódra, 
mint valami drága és szent örökség, melyet 
elidegeníteni soha és senkinek sem szabad.

E héten tartja a képviselöház is 
utolsó üléseit a húsvéti szünet előtt. Oc 
törvényjavaslatot fogadott el a képviselöház 
és a főrendiház és azokat fogják most szen­
tesítés alá terjeszteni. Azután csak husvét 
után lesz ülés, a mikor is a közigazgatási 
reformról szóló törvényjavaslat kerül napi­
rendre, a mely ellen megyék és egyéb 
törvényhatóságok részéről már annyi tilt i- 
kozás történt.

Vén Budavárban is csöndes minden. 
Elköltözöl' az udvar és most már nem egy­
hamar lesz alkalmunk viszontlátni a fővá­
ros falai között a királyi családot. Pedig 
hát a magyar kirá'y’ talán sehil sinct jói­
ban otthon, mint az ősi Buda várában.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Zenés mise. A helybeli kegyesren­

diek templomában husvét vasárnapján a 
dalárda vegyeskara s a műkedvelők zene­
társulata Schill „Magyar Misé" jét fogják

művészet összes ágairól beszélni, még az 
„ezeregy éj" időtartamát is fölülmúlná, : 
csak egy részéről, az u. n. wagnerismusról 
szólok, mely, miután napjainkban uton-utfélen 
hallunk, beszélünk és olvasunk róla, talán 
nem nélkülöz minden érdekességet.

Messzire vezetne, ha ezen uj zeneirány 
fejlődését alapjából tárgyalni, ha annak te­
temtőjét, a modern korszak legnagyobb 
zeneköltőjét, Wagner Rikárdot, teljjs való­
jában bemutatni akarnam. I ölolvasásom szűk 
kerete korlátoz mindenképen s ha ennek 
következtében csak vázlatos képet nyújta­
nék, gyakorolja a kegyes olvasó a felebaráti 
szeretet cselekedeteinek egyikét : a szives 
elnézést.

A vihar, melyet Wagner korszakal­
kotó föllépése előidézett, természetszerű 
következménye volt mindent átalakító esz­
méinek, melyek oly magaslaton nyugodtak, 
hogy a törpe tömeg addig fölemelkedni nem 
voit képes. Ö határozott irtóháborut indí­
tott az ötvenes években lábrakapott kar­
mesteri zene ellen, mely bizonyos, hagyo­
mány és sablonszerű recept alapján faragta 
zenemüveit ; a franczia ledérség ellen, mely I 
a zeneművészetet sárban hurezolta, és az ■ 
olasz verklizene ellen, melynek végtelen 
lapossága ólomszárnyakat rakott a zene | 
nemtőjének vállára. Csodálhatni-e, hogy e 
tömeg följajdúlt a fenyitö mester °keze ' 
alatt ? hisz ösztönszeriileg érezte végleges i 
bukását. A nagy közönség tiltakozott, mert I 
e silány zene volt mindennapi, szellemi táp- ' 
láléka. Idő kellett ahhoz, mig a kor meg­
érett a reformátor magasratörő eszméire és 1 
fölfogta ama müvek értékét, melyekben az

emberi szív érzelmei, az általánosan embe- 
ries legigazibb kifejezésre talál.

Dalműveinek tárgyait is máshonnan 
veszi, mint kortársai. Mig ezek a szöveg­
csinálok kénye-kedvére voltak bízva, kik a 
leghaszontalanabb, mélyebb erkölcsi és köl­
tői belérték nélkül szűkölködő históriákkal 
boldogították a világot és ezáltal nem egv, 
egyébiránt jeles zenemű csendes kimúlását 
idézték elő, addig ö, ki egyformán nagy 
zenész és költő, visszaszállott a germán né­
pek múltjába, ama ködös, borongás időbe, 
melynek hősei a halhatatlan, kik a keresz­
tény eszmék befolyása alatt eszményi kül­
színt nyertek, fölelevenitette a nép mondáit 
a bennük rejlő örök igazságokkal, melyek­
kel a naiv néphit mondái alakban magya­
rázta az emberi szív és természet szövevé­
nyes útjait.

Első, nagyobb dalművében, a Rienziben, 
még az olaszok felé hajlik, de e római 
néphős szenvedései és tragikus sorsa, a 
szerető szivek tulcsapongó szenvedélye oly 
hangokon, oly költői nyelven szólalt meg, 
milyet a német nép Schiller óta nem hallott 
Reformja kitűnik már a recitativ, vagyis a 
szavalva éneklés nagyobb mérvű alkalmazá­
sában, a dalművek szokásos csillogó és 
kápráztató szemfényvesztéseit, kivált a hal­
lottét száműzte, mint a mely a tárgy ko­
molyságához nem illik, a zenekart fölszaba­
dította a dalkiseret szolgai rabságából es 
önálló szerepet juttat neki. Ez az oka an­
nak, hogy a wagneri zene, különösen a 
fuvóhangszerek gyakoribb alkalmazása követ­
keztében, tömörséget és szilárdságot nyert, 
melyet a laikus a „lármás" jelzővel illet. 
Uj iránya teljes erővel jut érvényre a

„Bolygó hollandi" ez. dalművében, melynél 
czélul tűzte ki magának, hogy a szép mese 
önmagát mesélje el. A tengerek ez Ahas- 
verusának, ki örökös vándorlásban tölti kin- 
teljes napjait, ki keresve keresi a női hű­
séget, mely elátkozott létének rablánczaiból 
megváltja, különös érveket kölcsönöz, hogy 

agner saját honvágyának megható hang­
jait vegyitette belé, ki akkor párizsi szám- ' 
iizetésében nyoinorgott. E keservében föl­
tűnik előtte Tannhauser alakja, melynek 
csirája egy régi germán mythosban rejlik : i 
a nap istene visszatér minden este a szép 
Orgeluzához, az éj istennőjéhez, de reggel 
elűzi őt onnan a fény után való epedése. i 
A népköltészet a keresztény nézetek belia- ' 
tása folytán az éj istennőjét egy hegybe 1 
zárja, hol Tannliauser lovag bilincseibe ke- < 
rttl. E bóditó életkörben éli napjait, de 
csakhamar megutálja a világ csábjait és 
hiábavalóságait, Rómába megy a pápához 
biinVocsánatot kérni.

Visszatérve, újra szenvedélyeinek rabja, 
de megtalálja Erzsébetben ama fenkölt szi­
vet, mely üdvéért vérét ontja. Wagner az 
isteni bocsánat megismerését a szerető Er 
zsébet képébe öltözteti és megrendítő erő­
vel rajzolja, mint küzd az ártatlan, egy- ' 
szerű, gyermeteg lény a vértanuság fenséges . 
koronájáért. L o h e n g r i n a tisztán emberi 
természet epedö vágyakozásának költeménye. ' 
A boldogabb honból jött hős oly női szivet 
keres, mely minden melléktekintet nélkül i 
őt szereti, csak önmagáért, benne föltétlenül 
hisz és nem kérdi, ki ö és merre van ha- | 
zája. E kiváltságos lényt Elzában véli föl- 1 
ismerhetni, azonban Elza szivébe árnyékot 
vet az irigység, a köznapi emberek bámu­

lata, aggódó kérdései, melyeket többé vissza­
fojtani nem tud, kényszerítik a névtelen 
isteni hőst fensőbb származásának bevallására 
és Elza kíváncsiságáért szörnyen büntetve, 
kétségbeesetten összeroskad a Rajna part­
ján, midőn a hattyus csónak visszaviszi Lo- 
hengrint istenáldotta honába. E mese bá­
jos volta, a hozzá irt zene fenséges hang­
jai azok, melyek a mestert tulajdonképen 
megismertették a közönséggel. E sikerek 
bírták arra, hogy a világirodalom elbeszélő 
költeményeinek egyia legremekebb termé­
két, a Nibelungendalt vigye a szinnadra, 
melyet három részben dolgoz föl: Siegfried 
halálában, most „az isten alkonyáéba t 
ecseteli Siegfried kardkovácsolását, a sá 
kánynyal való harezát és a szeretett nő szive­
itek elnyerésé', a „Walkür“-ban Brünhilda 
vétkét es boszuját, ki megvetett szerelmének 
összes ravaszságával Siegfiried vesztére tör 
és vele együtt elvész; az egésznek mintegy 
lélektani alapja a „Rajna kincse", amaz 
aranyhalmaz, melyet a köd fiai, a nibelun- 
gok hordtak össze az emberiség megrontá­
sára. Ezen átoknak Siegfried, a félistenhez 
hasonló hős esik áldozatul, ki a köd fiait 
legyőzte. Mintegy kiegészítője a uibelung- 
gyürünek a „Tristan és Isolda" ez. dalmű. 
Tristan nagybátya, Marke király számára 
megkéri a bájos Isoldát A nő ezáltal 
sértve — természetesen halálig szerelmes a 
leventébe — a hajón, melyen Tristán haza­
viszi, megmérgezett kelyhet nyújt neki, de 
szolgálója kicserélte a folyadékot és a he­
lyett, hogy halált ittak volna, bájitalt isz­
nak. Tristán e perczben szintén megszereti 
a királyleányt és minthogy e viszony Marke 
király tudomására jut, a két szerető szív á 



előadni, melynek zenetörténeti jelentősége 
jg van, a mennyiben Schill volt az első, 
ki a megszokott latin szöveg helyett elő­
ször használta a magyart. Offertorium alatt 
Le i d e n f r o s z t Aranka kisasszony Weisz Lö- 
rinez „Ave Mariáját" fogja énekelni hegedű­
só o kiséret mellett.

— Gyászhir. Őszinte részvéttel vettük 
a leverő hirt, hogy V e r s é n yi Györgyné, 
szül. M e d g y e s Eszter úrnő, dr. \ ersényi 
György kórmöczbányai állami föreáhskolai 
tanárnak jólelkü s forrón szeretett neje 
e hó 16-án, élete 36-ik, boldog házas­
ságának 1:> ik evebea, hosszas es kí­
nos szenvedés után meghalt. A nagy 
fájdalomtól sújtott férjen kiviil 7 árva és 
számos rokon siratja és gyászolja az élte 
legszebb szakában elhunyt kedves anyát és 
szerető rokont, a kinek kora elköltözése 
i ’en széles körben keltett igaz részvetet.
— Áldás és béke porain ! — A mély gyászba 
borult család által kiadott halotti jelentés 
igy szól: „Dr. Versényi György körmöcz- 
banyai áll. főreáliskolai tanár a maga és 
gyermekei: E'emér, Márta, Boriska, Zsolt, 
Eszter, Tibor, György, valamint Medgyes 
Lajos deési ev. ref. pap s gyermekei : Ilma, 
Gyerö, Júlia, Klára, Anna, özv. Versényi 
Károlyné s gyermeke: : Gábor és Károly s 
az összes közelebbi és távolabbi rokonok 
nevében mélyen megszomorodott szívvel je­
lenti a szerető hitves, anya, gyermek, testvér 
és rokon dr. Versényi Györgyné szül : 
Medgyes Eszter élete 36-ik, boldog házas­
ságának 15-ik évében 1. hó 16 án este 7 
órakor, hosszas, kinos szenvedés után tör­
tént gyászos kimultát. A boldogult földi 
maradványai f. hó 18-án d. u. 4 órakor 
fognak az ev. ref. anyaszentegyház szertar­
tásai szerint a helybeli evang. sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Béke lebegjen 
porai fölött l Áldott legyen emlékezete ! 
Körmöczbányán, 1891. évi márcz. hó 16 án".

— A Lévai Takarék- és Hitelintézet 
f. hó 17-én tartotta évi közgyűlését. — A 
részvénytársaság tizennyolcz évi fennállása 
óta rendkívüli gyarapodást tüntet fel úgy 
forgalmának emelése, mint vagyonának gya­
rapodása szempontjából. — Áz 1890. évi 
bevétel és kiadás összforgalma 2.657,933 frt 
90 kr volt, mely az előző 1889. évi for­
galmat 359,336 frt 40 krral haladta meg.
— Alaptőkéje 100,000 frt; fönnállása óta
szerzett tartaléktőkéje 38,503 frt 35 kr. ■— 
Múlt évi nyereményéből jótékonyczélra alap­
szabályainak értelmében 671 frt 81 kit ad. 
E mellett — a részvénytársaság közgyűlése 
az igazgatóság javaslata alapján — 1000
drb. kiboesájtott részvénye után dividenda- 
ként 12 irtot rendel kifizetni.

— Márczius 15 ike Újbányán. Újbánya 
városának hazafias polgársága — mint leve­
lezőnk Írja — ez évben is lelkesedéssel ün­
nepelte meg márcz. 15-tkét. Ma egy hete 
délután 4 órakor gyűlt össze a nagyszámú 
közönség a városház előtt, a honnan a me­
net a r. kath. temetőbe vonult P u s z t e 1- 
n i k Frigyes, 48—49-iki honvédezredes sír­
jához, a melynél Simonidesz Adolf lel­
kes beszédben ecsetelte a nagy nap jelen­
tőségét. A beszéd előtt és után a városi 
dalárda lliszner Ede igazgató-tani'ó ve­
zetése mellett két hazafias dalt adott elő.

— lparO8kÖr Léván. Léván élénk moz­
galom indult meg egy iparoskor alakítására. 
Eddig — mint értesülünk — 120-an írták 

halál martalékává lesz. E mondakörbe tar­
tozik még Wagner hattyúdala a „Parsifal", 
mely a fiatal, tapasztalatlan lélek tévedéseit, 
érlelését és megdicsőülését mutatja be ; ez 
nem más, mint az emberi szív megtörhetlen 
akaraterejének hymnusa.

E tárgyak nagyszerűsége, a bennük 
rejlő erkölcsi alap, a tisztán emberi alakok 
azok, melyek Wagner költői ihletettségének 
és művészetének bizonyítékai. De ezek él­
vezete nem éppen könnyű; a köznapiasság 
porát le kell ráznunk magunkról, be kell 
élnünk magunkat e bűbájos varázskörbe. 
Ha a hegyről kínálkozó kilátás gyönyöré­
ben részesülni akarunk, először a hegymá­
szás fáradságait le kell győznünk.

Wagner belemélyedése a hitrege és 
mondavilág mély értelmű költészetébe, lefá­
tyolozta előtte a szinpad talmi aranyát, min­
denekelőtt az igazi költői tartalmat akarta 
a dalmű szamára biztosítani. A cselekvény 
lélektani alapja a zene és e szerint az ének­
nek mindenütt tisztán megérthető beszéd­
nek kell lennie. A zenei recitatio az ész és 
szív nyelve, mely mindig dallamos, mert a 
költemény hangját követi. Ezen alapul 
Wagner sokat gúnyolt, de azért egyszerű 
és ép oly helyes követelménye a „végtelen 
ládámról", azaz a hangokban nyilatkozó 
'Z és szivnyelvről, mely nem a legköze- 

ebbj szép hang után kapkod, hanem a 
'» teményben kifejezett hangulatot zeneileg 

'paikodik megalkotni. Mozart tisztán csengő 
mrmas hangzatába belevegyülnek a chro- 

matikus elemek, az u. n. hangnem rokon­
ságok közé helyezett korlát ledül és a sza­
kad átmenet egyik hangnemből a másikba 
a dallamnak szabadabb mozgást és uj, ed- 

alá a kör létesítése érdekében kibocsátott 
ivet s eszerint annak megalakítása biztosí­
tottnak tekinthető. Az alakuló gyűlés rövid 
idő múlva össze lesz híva, hogy az uj egye­
sület alapszabályait megvitassa. — Őszinte 
örömmel üdvözöljük a helyes mozgalmat, s 
annak keresztülviteléhez úgy a város, mint 
iparosaink érdekében a legjobb sikert kí­
vánjuk.

— Barsvármegye magyarjai. Statiszti­
kai adatok szerint ki van mutatva, hogy 
Barsvármegyében az utolsó népszámlálás 
alkalmával 47,000 ember vallotta magát 
magyarnak. Nyitramegyében 64,000. Hont- 
megyében 54,000 magyar ajkú lakos van. 
Megyénk tehát aránylag az elsők között 
foglal helyet a felsőmagyarországi megyék 
közül, mert Liptó és Turócz csak 2—2000 
magyar anyanyelvű lakossal bir. — Árvában 
csak 500 magyar anyanyelvű ember van.

— Márczius szeszélye a milyen hosz- 
szura nyújtotta meg a telet, épp annyira 
siet, hogy idejét megelőzőleg nyári tüne­
ményekkel demonstráljon. Alig takarodtak 
el a roppant hó-és jégtömegek, a melyeknek 
a folyókon való összetorlódása miatt több 
vizmenti város és község határa áradások­
nak volt kitéve, — e hó 17-én már nyárias 
zivatar vonult el az ország több vidéke 
fölött, a mely napon erős zápor kíséretében 
javában villámlott és dörgött. Nálunk 17-én 
a délu áni órákban szintén volt rövid ideig 
tartó, hirtelen eső, a mely zivatarra] és 
nehány perczig tartó jégesővel jött, utána 
pedig gyönyörűen kisütött a tavaszi nap 
úgy, hogy estefelé a közönség nagy része 
tavaszi felöltőkben sétált végig az aszfalton, 
a mely az idő jobbrafordultával naponkint 
kedves találkozó és sétahelye városunk 
intelligencziáj ának.

— Kereskedők figyelmébe. Belügymi­
niszteri rendelet szerint, lakott épületekben 

i vagy épülett alatt levő pinczében öt bécsi 
mázsa petróleumnál többet készletben tar- 

I tani tilos; a ki a rendelet ellen vét, meg­
bírságolják, már t. i. ott, a hol a miniszteri 
rendeletnek érvényt akarván szerezni, a 
rendőrség vizsgálatot tart.

— A hernyók irtása tárgyában a fbld- 
mivelésügyi miniszter az összes törvény ható­
ságokat rendeletben utasítja, hogy ezentúl 
nagy figyelemmel kisérjék és ellenőrizzék, 
hogy e kártékony férgek kipusztithatók 
legyenek. A gazdak birság tét he alatt kö­
telesek a saját területükön levő fákat a 
petéktől megtisztítani ; de kötelességévé té­
tetett minden községnek, hogy a tulajdonát 
képező kertekben, utakon és utczáko.i levő 
fákon és cserjéken is keresztül vitesse a 

■ hernyóirtást. Ez az intézkedés, ha tekintetbe 
I veszszük, hogy a lefolyt években az ország 

minden részében óriási mérvben pusztítottak 
: a hernyók, nagyon üdvös és bizonyára ké- 
' pes lesz a hernyó szaporulatot jelentékenyen 

megszoritani. A hernyók pusztítása a fák 
termőképességét az előző két évben annyira 

i elgyöngitette, hogy sok helyen a gyümölcs- 
i termés ez évre is kérdésessé van téve.

— A nemzeti tornaegylet, gróf Csáky 
miniszter felhívására, a nyári iskolai szünet 
alatt ingyenes torna-tanfolyamot nyit közép­
iskolai tanárok számára augusztus 1-tol 

’ szeptember 15-ig; részt vehet minden tanár, 
ki élete 35-dik évét még be nem töltötte, 
jelentkezni pedig márczius végéig lehet.

Kitelelés. A hosszú, kemény tél

dig nem ismert jellemzetességet ad. 11a e 
tekintetben a mester néha túloz és nagyon 
is éles jellemzést alkalmaz, azt zokon nem 
veheti senki, miután a botlás közös emberi 
tulajdon.

Ha futólag végigtekintünk az irodalom 
és művészet küzdőpályáján, alig találunk 
oly alakot, kinek müvei nem a fájdalom, 
bánat és félreismertetés szülöttei volnának. 
Wagner Rikárd sem kerülte el a nagy el­
mék közös sorsát ; ö talán még nagyobb 
mértékben, mint más. A nélkülözés, szen­
vedés, sőt legkegyetlenebb üldözés minden­
napi társai voltak, a mérhetetlen fájdalom 
árja zudult a nagy zeneköltő szivére, sok 
vihar és förgeteg vonult át életének egén, 
inig végre az eszme legyőzte az eléje tor­
nyosodó, anyagi akadályokat és a napfény 
özönével bearanyozta a bayreuthi dalszín­
ház pazar kiállítású falait, melyről Wagner 
büszkén mondhatta, hogy a semmiből te­
remtette. Tulvilági üdv szállta meg keblét, 
midőn eszméinek ezen temploma létesült és 
mindenfelé egyletek támadtak, melyeknek 
czélja a wagneri eszmék, vagyis egy szóval 
a wagnerismus terjesztése. Száz még száz 
hivő és hitetlen zarándokol évenkint Bay- 
reuthbe, a modern zeneművészet Mekkájába, 
a hivő, hogy a nyert eszmékben erősödve, 
a hitetlen, hogy mint megtért áldozzon á 
zene nemtöjének.

Gondolatok. 
Minden tapasztalással egy szép sugára 

hal el az érzésnek.
* *

*

Oly nő, ki őszinte tud lenni, csak az 
bir igazán szeretni.

elmúltával gazdáink végre ismét munkához 
láthattak és megtarthatták a szemlét, hogy 
az őszi vetések hogyan teleltek ki. Az ed­
digi hivatalos jelentések szerint a vetések 
általában kielégítők, csak iit-ott hangzik 
panasz, hogy különösen a rozs- és repezé- 
ben esett kár. A búza a legtöbb helye.1 üde, 
zöld és egészséges, csak a Duna balpartján 
kissé ritkult, de remélik, hogy még meg­
bokrosodik.

— Egy levélért három párbaj. Ipoly 
ságon — mint értesülünk — e hó 14-én 
kardpárbaj volt Pongrácz Elemér me­
gyei ellenőr és W i n t e r Sándor között. 
Áz ellenfelek csak jelentéktelen sérülést 
kaptak. A párbaj oka egy levél, a melyet 
Pongrácz Eleméra „Nógrádi Lapok és rfönti 
Híradó" czimü lapban tett közzé. E levél­
ből kifolyólag — hir szerint — még két 
párbaj lesz.

— A cseléd bére. A m. kir. belügy­
minisztérium leiratában egy felmerült eset i 
alkalmából határozatképen kimondotta, hogy 
a szolgálatból kilépett cseléd kialkudott 
bérét gazdájától mindaddig nem követel­
heti, uiig a kezére bízott tárgyakkal be 
nem számol és a gazda által ellene támasz­
tott kártérítési követelés biróilag el nem 
intézieteti. Ezen határozat, a mennyiben 
az abban kimondott elvet a rendörhatósá 
gok jövőben követni fogják, sok visszás 
ságot meg fog szüntetni.

— Az első magyar általános biztosító 
társaság közzétette mérlegét, mely az idén 
nagyon is bebizonyítja, hogy ez a hatalmas 
biztosító-intézet mily áldásdús működést 
fejt ki a nemzet közgazdasági életének hasz­
nára és javára. A múlt esztendő a tűz- és 
jégkárok tekintetében, fájdalom, a legvég- 
zetteljesebb volt, melyet a magyar mező­
gazdaság évtizedek óta megért. A nevezett 
intézet egy maga 5.6 milliót fizetett ki e 
két ágban kártérítések fejében. Tehát ek­
kora az összeg, melynek elvesztésétől ez 
intézet megmentette a magyar mezőgazda­
ságot. Hogy az intézet ily rendkívül magas 
kártérítések után még egyátalán képes osz­
talékot adui, azt az életbiztositás haszon­
hajié folytonos kiterjedésének kell köszönni 
és annak, hogy a 20 milliót meghaladó tar­
talékok kamatai tökéletesen fedezték ezút­
tal az üzleti nyereménybeli hiányt. Külön­
ben 60 frt az osztalék részvényenkiut, a 
mi az előző évek jövedelmeihez képest 
mindenesetre mérsékeltebb, de még mindig 
megfelel e tőkebefektetési papiios belső ér­
tékének, a mely, miután rendkívüli évek 
szerencsére csak ritkán vannak, neiu so­
kára ismét el fogja érni elöbbeni, hatvá­
nyozott jövedelmezőségét.

— Kivándorlás Amerikába. A múlt 
hónapban — mint az Amerikai Nemzetőr 
irja — 1299 magyar vándorolt ki Ameri­
kába, majdnem még egyszer annyi, mint 
az előző év ezen hónapjában. Az utóbbi 
hét hó alatt a magyar kivándorlók száma 
10,228-ra rúgott.

— Regi oklevél. Szent István egy ok­
levelét födözték fel a veszprémi városi le­
véltárban. A latin nyelvű oklevél 1009 bői 

i való és Szent István aláírása látható rajta.
— Vásár. — Léván a f. hó 16-án 

tartott országos baromvásárra behajtatott 
szarvasmarha: 1141 drb; ló: 2380 drb; 
kecske: 21 drb; sertés: 71 drb; szamár: 
5 drb; birka: 85 drb; összesen : 3763 drb. 

' —Ezekből eladatott szai vasmarha : 997 drb; 
ló: 423 drb ; kecske: 5 drb ; sertés: 16 drb; 
szamár: 2 drb; birka: — Összesen: 1443 
drb. — Vételár összege: 117,596 frt40kr.

RÖVID HÍREK. — A Holub-kiál- 
litás rendezésén már szorgalmasan dolgoz- 

I nak a bécsi rotundában ; a kiállítást május 
elején nyitják meg. — A föld kerekségén 
összesen 3985 papírgyár van és 1.904,000,9(10 
font papirt állít elő, ebből 60 millió újság­
papír. — A posták évenként átlag 8000 
millió levelet kézbesítenek az egész földön. 
— A középeurópai békeliga a szövetséget 
fentartó három nagyhatalom közt — bécsi 

. hírek szerint — a jövő évben újabb 12 
1 évre fog megköttetni. — Oroszország­

ban legközelebb kihirdetik azt a tör­
vényt, mely az idegeneknek teljesen 
megtiltja bármily fekvőség birtoklását. — 
A telefonösszeköttetést London és Paris 

, közt e bó 18-án hivatalosan megnyitották. 
Az első kísérletek teljesen sikerültek. — 
Napóleon Jérome herczeg, a Bonaparte csa­
lád császári ágának feje, e hó 17-én 60 
éves korában meghalt Rómában.

APItONÁMOK.

— Rovatvetető Zuhany. -

Csak tréfa. Egy amerikai hölgy lefenyké- 
1 peztette magát. Midőn a fényképész rendbe hozta ké- 
I szülékét, a nő hirtelen revolvert rántott elő és saját
1 fejére ezélzott. — A fényképész ijedten felugrott: „Az 

istenért, mit csinál ? Ne tegye az. én műtermemben, 
' mert akkor tönkre vagyok téve.44 — A hölgy nevetve 

válaszúin : „Ne féljen, az egész csak tréfa. A vőlegé­
nyein elutazott s azért akarok neki ilyen képet kül­
deni, hogy hamarább visszatérjél.“

E 1 ő v i g y /’z a t. M a j s z t e r : Miért hajol­
tál le, kölyök, a mikor pofon akartalak ütni ? — 
I n a s : Majsztramat meg akartam kimélni az öt fo­
rint pénzbírságtól.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET

I.
A Pesti Hírlap rendkívüli kedvezményei, me­

lyekben e lap előfizetőit részesíti, mint a szerkesztő­
ség velünk közli, ismét egygyel szapoiodtak. Evek 
óta kéthetenkint. külön zenemelléklet van csatolva a 
Pesti Hírlaphoz, megválogatott zeneszerzeményekkel. 
Tavaly karácsonyi ajándékul minden előfizető díszes 
kiállítású nagy képes naptárt kapott. A Pesti Hírlap 
Naptára ezentúl minden érben teljesen ingyen és bér­
mentve meg fog küldetni a lap előfizetőinek a legdí­
szesebb kiállításban, gazdag tartalommal. Ezeken kí­
vül minden állandó előfizető, — habár havonkint 
újítja is meg az előfizetést, — abban a kedvezmény­
ben részesül, hogy a Léyrády Testvérek kiadásában 
megjelenő összes müveket (regényeket, kepes gyermek­
könyveket, diszmiiveket, s minden egyéb, saját kiadású 
müvet) jelentékenyen leszállított áron szerezheti meg. 
Akik a regényirodalom iránt érdeklődnek, azoknak 
jelenthetjük, hogy a Pesti Hírlapban most megkezdett 
regény „ Végzetes tévedés'* egyike a legutóbb m. <jj -lent. 
legérdekfeszitöbb franczia regényeknek, m.dy Parisba;; 
valóságos szenzácziót keltett. A Pesti Hírlap munka­
társai változatlanul a régiek, a legjobb publicistikai 
és szépirodalmi erők. Előfizetési ára negyedévre .7 /rt 
50 kr., egy bóra / frt 20 kr, mely a Pesti Hírlap 
kiadóhivatalába (Nádor utrza- 7. sz.) küldendő. Mutat 
ványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve 
küldenek.

II.
Melyik lapra fizessünk elő ? Gazdag 

tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a 
legolcsóbb magyar lap az „Egyetértés", 
mely a múlt január hó 1-én lépett fennál­
lásának 25-ik évébe. Ez a magyar olvasó­
közönség lapja. Hiteles forrásokból származó 
értesüléseinek gyorsasága, alapossága és so­
kasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, 
a különböző olvasmányok gazdag tarhaza 
tették az Egyetértést népszerűvé.

Szerkesztve úgy van ez az óriási ter­
jedelmű lap, hogy egyszerre két homlok­
egyenest ellenkező irodalmi czélt szolgál­
jon. Mert az Egyetértésben naponkint meg­
találja a család, a hölgyvilág a maga szép­
irodalmi olvasmányát a világirodalom leg­
kitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben, talál 
benne tárczaczikkeket legjobb Íróinktól 
divattudositást Parisból stb. stb., úgy, hogy 
nincs szépirodalmi lap mely az Egyetértés­
nek e rovatával a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az Egyetér­
tésnek oldalokra terjedő politikai és köz­
gazdasági része, mely megbízhatóság, ko­
molyság és jólértesültség tekintetében utol­
érhetetlennek van elismerve a magyar saj­
tóban. Különösen kiemelendőnek tartjuk 
itt, mint egyik legfőbb érdemét az Egyet­
értésnek, hogy az események ösinertetése 
körül soha semminemű tekintetek által 
sem hagyta magát befolyásoltatni, hanem 
mint teljesen független lap fölötte áll min­
den pártérdeknek, s csak az igazságot szol­
gálja. Az országgyűlési tárgyalásokról ho­
zott s az egész sajtóban legnagyobb terje­
delmű tudósításainak is mindenkor s párt­
tekinteteken felülemelkedő részrehajlatlan- 
ság szerezte meg a közelismerést, mely ab­
ban nyilvánul, hogy az Egyetértés olvasói 
között minden pártból találunk híveket.

Az Egyetértés gazdasági rovata elis­
mert régi tekintélynek örvend. A magyar 
kereskedő s g izdaközönség, az iparos és 
vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű 
lapra, mert az Egyetértés kereskedelmi s 
tőzsdei tudósításainak bőségével a többi 
lapok már föl sem veszik a versenyt. A 
kereskedő, az iparos s a mezőgazda két 
évtized óta tudja már, hogy az Egyetértés­
ben megtalálja mindazt, a mire szüksége 
van, s e miatt az Egyetértés a társadalom 
eme legnépesebb rétegeiben ma már nélkü­
lözhetetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi­
ipari- és mezőgazdasági forgalom magyar 
nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az 
Egyetértés a legjobban informált lap Magyar­
országon.

A rendes róva okon s a fölmerülő ese­
ményekről legnagyobb terjedelemben köz­
hitt bő tudósilásokon kiviil végre csak az 
Egyetértés 3 specziális rovatát említjük 
meg, melyek országos hírre tettek szert. 
Ezek: az Irodalom, á Tanügy és a Mezö- 
gazdasag, melyek mindegyike egy-egy szak­
lapot kepes pótolni.

Szóval, a ki olvasni valót keres, és a 
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
értesülni, fizessen elő az Egyetértésre. Elő­
fizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., * 1/4 évre 
5 frt, egész évre 20 frt.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 7 frt 60 kr, 7 frt 
80 kr. Kétszeres 6 frt 50 kr. 6 frt 80 kr. Rozs
6 frt 70 kr. 6 frt 90 kr. Árpa 6 frt. 20
7 frt — kr. Kukoricza 6 frt. 20 6 frt 40 
kr. Bab 6 frt 50 kr. 6 irt 60 kr. Zab 6 frt 40 kr. 
6 frt 60 kr. Lencse 6 frt 80 kr. 7 frt — kr. 
Köles 5 frt — kr. frt - kr.

Nyilttér.

Sölyem grenadines, fekete és színes 
(mindenféle világos sziliben is) 95 krtól 
frt 9,25 per méter (18 minőségben) vég 
és darabszámra küld porto- és vámmen­
tesen Henneberg G. cs. és kir. mlv. szál 
litó Zürichben. Mintákkal forduló postá­
val szolgál. Levelekre Svájczba 10 kros 
bélyeg ragasztandó.
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az ipolysági kir. törvszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Brodnyánszkv Károly, végrehajt.*! - 
tónak ifj. Suska János örökösei végrehajtást szen­
vedők elleni 88 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az ipolysági királyi törvényszék 
területén lévő Lissó község határában fekvő a lissói 
1O. szánni telekjegyzőkönyvben itj. Suska János, kiskoréi 
h-gitj. Suska János és kiskorú Suska Pál közős tulaj­
donául bejegyzett a I. 1 26. sorsz. a.
udvar, kert és ’/j urb. kültelekből álló 
Snftka Jánost, illető hasonfele részére
1 20. sorsz. a. irtványnak szinte ifj.
illető fele részére 305 frtban ezennel megállapított ki­
kiált. árban az árverést elrend. és hogy a fennebb meg), 
ingatlan jutalékok az 1891. évi ápril hó 20 ik napján

délelőtti 10 órakor Lissón a község házánál megtar­
tandó nvilváncs árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Aiverezni szándékozók tartoznak az ingatl. jutái, 
becsárának 10° 0-át vagyis 39 frt illetve 31 frtot kész­
pénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1 é;: 
3333. sz. a. kelt m. kir.
8. §-ában kijelölt óvadékképes 
dött kezéhez letenni, avagy az 
értelmében a bánatpénznek a

1354'1890. tlkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbirósag mint tlkvi hatóság közhírre 

teszi, hogy a lévai takarékpénztár végrehajlatónak 
Turczi szül. Fazekas Mária és Menyhei János végre­
hajtást szenvedők elleni 400 frt tőkekövetelés es járn- 
i ráüti végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbíróság 
területén lévő, garamvezekényi községben fekvő, a 
garamvezekényi 149. sz. tjkvben a végrehajtást, szen­
vedett Turczi szül. Fazekas Mária ,/4 részben, ugv a 

részbeni és 
*/4 részbeni tu- 

r 138 helyrajzi 239 Q öl 
fekvőségükre 44 frt ezennel 

végre- 
Maria

végrehajtást szenvedett Menyhei János i/4 
a társtulajdonos ifjabb Kosa Mihály 
lajdonosoknak az A I. 1. sor 
kiterjedésű kert pótlás 
megállapított kikiáltási árban, még pedig 
hajtást szenvedők egyike Turczi sziil. Fazekas 
1 . részbeni tulajdonos és a társtulajdonos ifj. Kosa 
Mihály ' . részbeni tulajdonos illetményére a 
tétel alatt özv. Kosa Istvánná szül. Haró Sára javára 
•eljegyzett özvegyi jog, úgy a C) 2. tétel alatt özvegy 
ifjabb Kosa Istvánná sziil. Samu Erzsébet elmehábo­
rodott javára a fennebb nevezett rész tulajdoni
jutalékra és a C) 1. tétel alatti özvegyi jogra feljegy­
zett évenkinti 25 frt o. é. életjáradéknak, továbbá is 
épseglmii tartásával és végre Menyhei János végreh.ij-

C) 1.

I

3 számú ház, 
birtoknak itj. 

385 írt, b) 4“ 
S'iska Jánost

igazságügy miniszteri rendelet 
értékpapírban a kikiil- 
1881. 60. tcz. 170. §-a 
bíróságnál t lőleges el-

helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt álszol­
gáltatni.

Kir. törvszék mint tlkvi hatósága.
Ipolvságon, 1890. évi deczember hó 22-én.

Novotny István,
kir. törvényszéki biró.

tást szenvedettnek a garamvezekényi 145 sz. tjkvben 
ALI. sor 139/* és A JI. 1. sor 139/b hrzi szánni 
és ezen két fekvöségen épült s kitüntetett 113. ossz... 
írási számú lak házára és 294 Q öl kiterjedést kép<*/.ő 
kert pótlás n vii kelteikére az árverést 452 frban 
ezennel megállapított kikiáltási álban elrendelte és hogv 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891.évi április hó 7. 
napján d. c. 10 órakor a Gr.-Vesekényben a község 
biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a in.-j- 
állapitott. kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ing dánok 
becsárának 10°/0-át vagyis a garamvezekényi 149. iv 
benire 4 frt 40 krt és a garamvezekényi 145. ivbenire 
45 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. <•/. 
42. § ábau jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt ig.-iigvmi- 
niszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 188' 
LX. tcz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a b r-. 
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabálv»z, 
el ismervényt átszolgáltatni.

Kelt, Léván, 1890. évi november hó 8. napján.

A lévai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

Gyenes,
kir. járásbiró.

Pserhoíer J.-f é I e
g'yógrír szertár.

Becsben. I. kér. Singerstrasse 15. sz. a. „zum goldenen Reichsapfel?*' 
VprtÍC7tÍtü lílhíiílPQAlf eze^lt általános labdacsok neve alatt; ez iit«»bl»i nevet teljes joggal 
lulUuZlllv luUuüuJv(íj megérdemlik, mivel csakugyan aiig létezik betegség, melyben ezen 

labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen láb la 
csők általános elterjedésnek örvondenek és alig vau család, melyben ezen kitűnő háziszerből kész­
let nem volna található).

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltat.nak és ajánltattak minden olv ba­
joknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, 
vértolulások, aranvér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vertisztiló tulajdonságuknál fogva ki­
tűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : igy sápkórnál, idegességből 
szá. mazó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó lapdacs >k oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzák es ennek folytán még a leggyöngébb egyének, de még gyermekek által 
is minden aggodalom nélkül bevehetők.

/V számtalan hálairatból, melye, e lapdacsok fogyasztói 
betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intézi -k, 
említünk azon megjegyzéssel, hogv mindenki, a 
gyünk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Sclilierback, 1888. okt. 22-én.
Tekintetes ur

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő 
vértisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot kül­
deni szíveskedjék.

Neureiter Ignácz, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én. 
Tekintetes ur !

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai 
kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezen­
nel megírom. Én gyermekágy bán meghűltem olv 
annyira, hogy, semmi munkát sem voltam többé 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt 
volnék, ha az ön csodálatraméltói labdacsai en­
gem nem mentett k volna meg, Az Isten áldja 
meg önt ezért ez<Tszer. Nagy bizalmam van, 
hogv ezen labdacsok engem is tökéletesen ki 
fognak gyógyítani, a mint már másoknak is 
egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knitic' Teréz.

Folyékony arany és ezüst
A vegyészeinek egy lényeges haladását képezi az ujonan föltalált 

folyékony arany,- ezüst, Stb. sziliekben, melyek e szakmába esd kö­
rökben osztatlan kedveltségiek örvendenek, megfelelnek mü- és disz- 
czélokra, mindennemű fa-, üveg-, porczellán-, kő-, fém-, papír-, 
bőr-, viasztárgyak, húsvéti tojás-, dió-, kép- és tükörkeretek, 
kosáráruk, fa- és csont-faragványok, gypsfigurák, lámpa áll 
ványok és mindennemű tárgyak aranyozás- és ezüstözéshez. 
Egyszerű kezelés által egy ecsettel a kívánt tárgyakra lesznek festve, 
fény- és tisztaság kifogástalan ; nem ragad, s úgy egy gyenge átfes­
tés által a legjobb szilárdság és tartósság elérhető. Tekintve az 
eg;
kereteit, faragványait és minden tárgyat kijavíthat, vagy egész 
ezüstözhet, vagy aranyozhat.

Egy üveg ára ecsettel 30 kr., gyáros Kern Vilmos.
Raktár: Czirok J. Klain Ödön, Nyitrai és Társa uraknál és 

testvéreknél Léván.

yszerü kezelési módot, mindenki maga a megsérült kép- és tükör-
ujonan

V 
w k"
A

a

a legkülönbözőbb és legnehezebb 
ezen helyen csakis néhányat 

ki ezen lapdácsokat egyszer használta, meg va-

írt 25 
frt 35 
írt 20

kr. 
kr., 
kr.

Becs l’jhelv, 1887. nov.
Mélyen tisztelt ur .’

A legforróbb köszönő temet mondom 
•innék 60 eves nagtnéném nevében. Az 
éven át szenvedett gyomorhurntban és 
ságban, már életét is megunta, melyről egyéb­
ként le is mondott, midőn véletlenül egy do­
bozt kapott az ön kitűnő vértisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán, töké­
letesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Joseia.

7 -én.

ezennel 
illető 5 
vízkör-

I

Eichengraberaint, Gfólil mellett. 1889. márcz. 27. 
Tekintetes ur .’

Alulírott isétclten kér 4 csomagot az ön 
valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azok, a hol csak 
alkalmam nyílt, a szenvedőknek a legmelegebben 
fogom ajánlani, 
használatára önt

Teljes

I

Ezen Initairatoiu tetszesszerinti 
ezennel felhatalmazom, 
tisztelettel

Hahn Ignácz.

Gnuclnlorf, Kolbacli mellett,Szilézia 18S6. okt. 
T. U-!

Felkérem, miszerint az ön vértisztitó lal>- 
.l.ne<aibol egy csomagot « dobozzal küldeni szí- 
vcskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsai­
nak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely 
engem őt éven át gyötört, megszabadultam. Eum 
labdacsok nalam sohasem fognak kifogyni s mi­
dőn legforróbb köszönet met kifejezem vagyok 
sisztalettel Zwick| A1|n^

8.

mentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 
2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 3 
4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 
és 10 csőm ig 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következté­
ben ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és 
alakok alatt utá oztatnak, ennek következtében 
kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó lap- 
dacsokat követelni és csakis 
valódiaknak, melyeknek használati 
Pserhofer J. 
egyes doboz 
sziliben van __

Amerikai köszvénykenőcs, 
legjobb s'..er minden köszvényes és csiizos bajok 
u. m.: gerincz.'igy-bántalom, tagszakgatás, is- 
hias, migraiio*. ideges fogfájás, lőfájás, fiilszak- 
gatás stb. stb. ellen. 1 frt 2> kr.

Tannochinin hajkenőcs, £^±2^!: 
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan ki­
állított nagy szrienczével 2 fit.
ÁltalánAG tanaa? Steudel tanártól Ütés 
HlldldllUO IdpdOLj ós szúrás által oko­
zott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacz, 
sebes- vagy gynlladt-mell va^y más ily bajok­
nál, min: kitüiiű szer lön kipróbálva. 1 tégely 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

Faéjbaksam,
idült sebre, mint legbiztosabb szer 
köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr' 
Iltífií Tlfldv általánosan ismert kitűnő
U llllPlluU I j ház-szer, hurut, rekedtség, gör­
csös köhögés stb. ellen. I üvegcse ára 50 kr 
2 üveg bernien ve I frt 50 kr.
Plpf-PQ7ABP7 in (Príi<r?ai csdppekK megrontott 
Livi vuóvUuZirld gyomor, rossz emésztés és 
mindennemű bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üveg­
csével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztilö-só
rossz emésztés minden következményei, u. ni. : 
főfájás, szédülés, gvoinorgörcs, gyomorhév, arany­
ér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára I frt. 

Angol csoda-balzsam. > 5<> kr.

azok tekinthetők 
utasítása a 

aláírással fekete színben és minden 
fedele ugyanazon aláírással vörös 
ellátva.

Sok óv óta 
és minden 

elismerve. 1

I

Melyik lapra fizessünk elő? 0
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a 

magyar lap az

Ezen yertisztité) laboacsok csakis a Pser- 
hofer J féle az „arany biiodahni almához* 
czimzett gyógyszertárban, Bécsben I, íjinger- 
strasse 13. sz. a. készíttetnek valódi minőség- 
be.i, s egy 15 szem labdacsot tartalmazó) do­
boz ara 21 kr. Egy csomag, melvben 6 doboz 
tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmeulet- 
len ntanyeteli küldésnél 1 frt 10 kr. Egy eso- 
csoniagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöbbeui beküldésénél (mi leg­
jobban posta utalványnyal eszközöltetik) bé7-

Por a lábizzadásellen. teli a lábizzadást 
s az az által képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és u,int ártalmatlan szer van 
kipróbálva. Egy dob o zzal 50 kr. Benn. 75 kr. ílnlvufl haheam kitiil10 »™r golyva ellen. UUljld UdUodlllj 1 Üveg 40 kr. Bérmemes 
küldéssel 65 kr.

Helsó vagy egészségi- SOj szé r, gyomorhu­
rut és minden a readetlei* emésztésből zárnia zó 
bajoknál 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az ssztrák 
lapokban hirdetett össze** bel- és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron vau nak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik ; nagyobb illegiendelések utánvéttel 
küldetnek Bérment/e csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a posta költségek sokkal mérsékeltebbek.

M

Jl

I

legolcsóbb Q
ii »i (!)
0 
0 
0 0 
0
0 

az (j 
évre 5 frt

2Ö frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés1- kiadóhivatalába rl 
inirvpil y0

EGYETÉRTÉS",
a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar < 
vasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a 
különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-t nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés- közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
s gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű
„Egyetértés- kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s 
alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az ÍparO3 
s a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés--ben, a mire szük­
sége van. Változatosan szerkesztett tárczájában. annyi regény olvas­
mányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, 
úgy, hogy egy év alatt 3(1—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, ré­
szint a külföldi legjelesebb termékeket jó magvarságu fordításban kapnak 
az „Egyetértés44 olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásá­
ról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő 
értés14-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., '/i 
s egy évre 
küldendők. Mutatványszámot, a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen 
és bérmentve küld.

»

lap-a, mert az

nincs többé fogfájás!
Tisztelendő Benedekrendi szerzetesek 

fogvize, fogpora és fogpasztájának 
használata mellett,

2 arany érem: Brüssel 1880, London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

évben
feltalál­

ni tatott
A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek íog/izének napon­

ként néhány cseppet vízbe téve, megakadályozza és gyógyítja a 
fogak odvasságát, melyeknek fehérséget es szilárdságot kölcsönöz, 
a mennyiben a foghust erősiti, s teljesen egészségessé változtatja.

A t. olvasóknak valóban nagy szolgálatot vélek tenni, mi- <. 
dön ezen legrégibb rs legpraktikusabb készítményeket becses ti 1 
gyelmőkbe ajánlom, mert csakis az egyedi! és legkitűnőbb gyógy­
szer miodenneinü fogfájdalmak ellen.

Alapittröott 1807. SEGUIN 106. & 108. Rue. 

Főügynök: BORDEAUX Croix de Segney 
Kapható : minden gyógyszertárban és nagyobb f'üszerüzletben.
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Bo ursaud 
Péter 
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